
 

 

 

ASSEMBLEA DELLE LIBERE FORME ASSOCIATIVE 

(art. 3 Regolamento sugli Istituti di Partecipazione) 

VERBALE del 23/02/2024 
 

L’Assemblea delle libere forme associative si è riunita il 23 febbraio 2024 alle ore 17,00 presso la sala del 
Consiglio Comunale a Barletta in via Zanardelli per discutere il seguente Ordine del Giorno (proposto dalle 
relative Associazioni): 
1) costituzione delle Consulte per le politiche di accoglienza e di integrazione degli immigrati (b), 
commercio ed attività produttive (c), politiche giovanili, dello sport e dei corretti stili di vita (g); 
2) parchi eolici - con la partecipazione del Dirigente Bernardini; 
3) Consiglio Comunale del 07/02/2024 su richieste A.I.A.; 
4) sottovia di via Andria (Comitato Mobilità Sostenibile a Barletta); 
5) stazione Ferrotramviaria (Comitato Alberi per la Vita - Barletta Green); 
6) Regolamento del Verde Urbano (Retake Barletta); 
7) scheda di censimento - PUG (Salviamo il Paesaggio - Barletta); 
8) bilancio comunale; 
9) varie ed eventuali. 
Sono presenti i rappresentanti delle seguenti Associazioni:  

- Cappabianca Luigi per Wolakota (54), cons. (b, d) 

- Marzocca Grazia per Il colore degli anni (44), cons. (d, g) 

- Filannino Luisa per Italia Nostra (59), cons. (d) 

- Tupputi Nicola per Consorzio Fashion Export Made in Italy (39), cons. (c) 

e per Associazione Industriali Sesta Provincia Pugliese "ASSINPRO" (40), cons. (c) 

- Tota Antonella per Ambulatorio Popolare di Barletta odv (61), cons. (c, d, e) 

- Bizzoca Teresa per G.E.P.A. Provinciale BT (26), cons. (d) 

- Tarantino Antonino per Crocevia dei mondi (69), cons. (c, e, g) 

- Palmitessa Nicola per Centro studi La cittadella innova (64), cons. (c) 

- Merra Gaia per Alberi per la vita – Barletta Green (67), cons. (a) 

- Paolillo Giuseppe – Consigliere Comunale per la Consulta f), (ore 17:24) 

- Dellisanti Rita per Donna Tutto Tondo (21), cons. (a, b, e) (ore 17:44)  

- Cappabianca Luigi presenta la delega di Artisticamente (19) cons. (f), 

(il numero fra parentesi è l’iscrizione all’Albo Comunale) 

(la lettera fra parentesi è la Consulta come elencata in art. 30 Reg. Ist. Part.) 

Registrano la loro presenza anche Patella Raffaele per il Comitato 167, Piazzolla Roberta per Retake 

Barletta, Seccia Mario per Comitato Mobilità sostenibile a Barletta e Ciniero Michele per Lega Italiana 

Lotta ai Tumori – Ass. Prov.le BAT. 

E’ assente l’ing. Bernardini Ernesto responsabile settore Area 6 Ambiente – Igiene Urbana – Lavori 

Pubblici - Manutenzioni 

 

Controllate le presenze, il Presidente Cappabianca Luigi dichiara aperta la riunione e, prima di passare ad 
esaminare i punti all’ordine del giorno, fa intervenire Patella che dichiara di essere iscritto all’Albo delle Libere 
Forme Associative, ma di non ricevere comunicazioni da parte dell’Assemblea. Il presidente si rammarica per 



la disfunzione e provvederà a farne segnalazione all’ufficio demografico, considerando che anche per Retake 
non ci è arrivata ancora nessuna comunicazione di iscrizione. 
 
p. 1 – Non essendo presenti i consiglieri comunali designati a partecipare alle Consulte, al momento non 

vengono costituite; il punto verrebbe ripreso se dovessero arrivare. 

 

p. 2 – Nonostante la data e l’orario fosse stata concordata con il dirigente Bernardini, essendo necessaria la 

sua presenza, il secondo punto non può essere discusso; il punto verrebbe ripreso se dovesse arrivare. 

 

Si passa ai punti all’OdG proposti dalle Associazioni e pervenuti via e-mail. 

 

p. 3 – Il vice presidente Tarantino legge la delibera n. 1 del Consiglio comunale monotematico tenutosi il 
07/02/2024 ad OGGETTO: INIZIATIVE A TUTELA DELL’AMBIENTE E DELLA SALUTE PER CONTRASTARE LE 
EMISSIONI INSALUBRI NEL TERRITORIO DI BARLETTA. Il Consiglio si è avuto grazie alla proposta di Associazioni 
che fanno capo al raggruppamento Uniti per l’Ambiente.  In seguito c’è stato un invito (all. 1) da parte del 
presidente della Provincia all’Assemblea delle Associazioni per un incontro poi tenutosi il 16 febbraio dove è 
stato assicurato il coinvolgimento delle Associazioni dal momento in cui dovessero arrivare in Provincia i 
documenti di rinnovo AIA sia per la cementeria che per la discarica. Cappabianca fa notare che durante il 
Consiglio Comunale il Sindaco ha dato la possibilità ad alcune Associazioni di intervenire per approfondire 
l’argomento ai Consiglieri Comunali; questo, come specificato dal Segretario Comunale, è un istituto di 
partecipazione non contemplato nel Regolamento ma che, regolamentato, potrebbe essere utilizzato anche 
in seguito. 
Interviene Patella sostenendo che dovremmo andare tutti sotto le aziende a protestare nel momento in cui 

vi sono odori malsani; afferma di aver rilevato testimonianze di lavoratori della zona industriale che 

lamentano anche bruciore agli occhi e allo stomaco. Tupputi dice che dovremmo chiedere alla Provincia che 

vengano monitorate tutte le aziende insalubri, anche quelle più piccole che attualmente non sono 

controllate. Cappabianca suggerisce che anche la Commissione ambiente può chiedere di inviare i vigili 

ambientali per fare un’indagine fra i residenti di quella zona. Verrà fatta una richiesta alla Commissione. 

Patella dice che sono state raccolte delle firme, fatto un esposto e l’ARPA ha fatto le verifiche ma in quel 

momento era tutto nella norma; c’è bisogno di un’inchiesta da parte degli organi di informazione e avviare 

controlli sulle matrici ambientali da parte di soggetti terzi. Merra ci informa che esiste un modulo dell’ARPA 

per le segnalazioni di eventi odorigeni. 

https://cloud.arpa.puglia.it/Odori/segnalazione-eventi-odorigeni 

 

Ore 17:24 – arriva il Consigliere Paolillo. 

 

p. 4 – Cappabianca legge la segnalazione (all 2) giunta dal “Comitato Mobilità sostenibile a Barletta”, e inviata 

anche al Sindaco, che denuncia la mancata considerazione, nella realizzazione del sottovia di via Andria, dei 

progetti di Rete ciclabile regionale BI6 e dell'Asse Murgia-Mare del Piano Provinciale della Mobilità Ciclistica 

e Ciclopedonale che prevedono in quel punto un passaggio ciclabile come previsto dall'art 10 della Legge 366 

del 1998 che obbliga, in caso di lavori pubblici, di prevedere le piste ciclabili là dove si progettano strade. Nel 

PUMS si legge che proprio lì ci sarebbe stata una ciclovia. La richiesta è quella di prendere visione del 

progetto. Cappabianca ci informa che c’è stata una riunione indetta dal neoassessore all’ambiente Grimaldi 

il 3 novembre (all 3) con la partecipazione della Commissione ambiente, i dirigenti Bernardini e Lomoro, la 

funzionaria Dinuzzi, le assessore Scàzzeri e Ricatti alla quale hanno partecipato le Associazioni Wolakota, 

Retake e OAP. In quell’occasione è stato chiesto di rendere pubblici e ben visibili sul sito del Comune i progetti 

dei lavori pubblici quali quelli delle RFS e Ferrotramviaria, nonché i disciplinari BarSA. Anche il 20 febbraio 

2023, durante l’assemblea pubblica (all 4) indetta dal Sindaco presso la Parrocchia Cuore Immacolato di Maria 

alla presenza dell'assessora ai lavori pubblici Lucia Ricatti, dell'assessore all'urbanistica Pierpaolo Grimaldi e 

dell'Ing. Franco Dimiccoli in qualità di direttore tecnico dell'impresa appaltatrice 'La Cascina Costruzioni' era 



stato chiesto di rendere pubblici i lavori della stazione di via Vittorio Veneto, ma all’assicurazione del sindaco 

non c’è stato seguito. Patella interviene parlando del problema delle acque meteoriche del ponte di via 

Andria e della viabilità. All’ingresso di Barletta, arrivando da via Andria, sulla destra c’è un grosso problema 

di viabilità: infatti ci sono aziende che fanno entrare e uscire camion incorrendo anche in infrazioni del CdS; 

non c’è nessuna protezione a queste manovre come potrebbe essere per esempio una complanare, 

prospettata anche da Italfer nel 2016. Denuncia anche la difficoltà di circolazione per i pedoni e la mancanza 

delle rampe per i disabili. 

 

Ore 17:44 – arriva la dott.ssa Dellisanti. 

 
p. 5 – Cappabianca legge la mail (all. 5) arrivata dal “Comitato Alberi per la vita – Barletta Green”, inviata 
anche all’Ufficio del Verde Urbano, che denuncia la realizzazione del marciapiede in via Vittorio Veneto dal 
lato dell’ex distilleria in difformità da quanto stabilito dal Regolamento del Verde Urbano (art. 8) e la 
mancanza del cartello di cantiere dal quale si dovrebbe evincere il nominativo del responsabile della 
prevenzione per la tutela del patrimonio vegetale e naturale (art. 11 RVU). Anche il suddetto Comitato chiede 
di visionare il progetto. Merra chiede di denunciare pubblicamente una carenza grave di trasparenza. 
Tarantino chiede di fare un comunicato stampa su questo argomento citando anche tutte le comunicazioni 
dell’Assemblea fatte al Comune che non hanno avuto risposta. Tupputi propone di far girare una bozza fra i 
presenti. La proposta viene votata all’unanimità. 
 
p. 9a – Paolillo chiede di intervenire e sollecita pubblicamente la costituzione delle Consulte mancanti, 
evidenziandone l’importanza all’interno delle decisioni politiche; sia il Consiglio Comunale che 
l’Amministrazione tiene in considerazione la ricchezza apportata dalle Associazioni. Dichiara che si sono 
tenute 3 riunioni congiunte fra Commissione Cultura e Consulta Cultura su convocazione del presidente della 
Consulta Cultura, dove hanno partecipato gli Assessori al Bilancio e alla Cultura. Merra rileva la difficoltà delle 
Associazioni a seguire il calendario delle Commissioni e preferirebbe che fossero le Commissioni a convocare 
le Associazioni. Palmitessa evidenzia che la mancata costituzione delle Consulte è dovuta all’assenza dei 
Consiglieri Comunali e questo va scritto nel comunicato stampa suddetto. Cappabianca ricorda che le riunioni 
delle Consulte sono pubbliche e va fatta la convocazione a tutte le Associazioni dell’Albo; inoltre vanno redatti 
i verbali che devono essere pubblicati. Si richiama la Consulta della Cultura a seguire le regole stabilite. 
 
Ore 18:12 – esce il Consigliere Paolillo. 

 
p. 6 – Tarantino legge la mail (all. 6) arrivata da “Retake Barletta” che solleva il problema della pulizia delle 
aree verdi; in particolare il servizio di raccolta dei rifiuti sparsi non è coordinato con la sfalciatura e, di 
conseguenza, vengono puntualmente sminuzzati, insieme all’erba, rifiuti di ogni consistenza che rimangono 
sul terreno fino alla prossima sfalciatura o volano in altri luoghi. Nella mail vengono citati il disciplinare 
relativo all'igiene (art. 3 p. I.b.3) e il disciplinare del verde (art. 1.5.5.1). Cappabianca propone di esaminare 
attentamente il disciplinare al fine di produrre delle osservazioni. Interviene Patella a nome del Nucleo 
Guardie Ambientali che annuncia di aver organizzato a costo zero delle giornate di sensibilizzazione contro 
l’abbandono delle deiezioni canine; fa notare anche che nello stesso periodo la BarSA ha fatto un’operazione 
simile al costo di 4800,00 euro. Bizzoca chiede un coordinamento interno fra le Associazioni che affrontano 
gli stessi argomenti, in maniera da collaborare unendo le forze. Piazzolla fa notare che il disciplinare tecnico 
del verde ha in ultima pagina (all 7) un quadro sinottico con i costi, completamente illeggibile dovuto alla 
miniaturizzazione dei caratteri; inoltre dichiara l’enorme difficoltà avuta per recepire il documento, trovato 
nel vecchio sito del Comune di Barletta, grazie a un link nella delibera di approvazione delle stesse. 
 
p. 7 – Cappabianca presenta il Forum Nazionale “Salviamo il Paesaggio – Difendiamo i territori” del quale fa 
parte il Comitato cittadino. Tarantino legge il documento (all. 8) inviato al Comune e per conoscenza 
all’Assemblea. Cappabianca specifica che la “scheda di censimento” richiesta dal Forum è basilare per la 
formazione del PUG il cui iter è attualmente sospeso in attesa di redarre il Piano Urbano della Mobilità 
Sostenibile. Palmitessa, sottolineando l’importanza del Piano Urbanistico Generale, si sofferma sul valore 



della rigenerazione urbana, dove l’espansione edilizia deve tenere conto di servizi pubblici, aree sociali, 
esercizi commerciali e produttivi, e nel contempo decentralizzare ciò che adesso è concentrato nella vecchia 
città a misura di cavallo e di traino. Cappabianca invita tutte le Associazioni interessate ad aderire al Forum. 
http://www.salviamoilpaesaggio.it/blog/partecipa/adesione-associazioni/ 

p. 8 – Cappabianca, ricordando di aver inviato a tutte le Associazioni il Bilancio Comunale di previsione 2024-
25, sottolinea la ristrettezza dei tempi per avere una discussione ragionata su un documento composto da
78 files di natura tecnica contabile, essendo arrivato per pec all’Assemblea due settimane prima del CC.
Propone di invitare un funzionario, quale il dott. Nigro, disponibile a illustrare il bilancio consuntivo 2023 e
preparaci al quello preventivo 2025-26. La proposta viene votata all’unanimità.

p. 9b – Tarantino mette a conoscenza dell’Assemblea di una pagina istagram chiamata “Barletta odia i
giovani” dove si evidenziano i modi con i quali viene svilita la popolazione giovanile dagli stessi cittadini di
Barletta. Il tema centrale è la violenza per strada; ne cita uno in via Barberini, uno in via Nazareth e uno nel
parco Mennea. Aggiungendo anche i furti di auto e biciclette incrementati negli ultimi tempi, si può ritenere
che Barletta sia una città ad alto rischio sicurezza. Ricordando l’incontro avvenuto l’8 giugno con le Autorità
e Forze dell’Ordine, indetto dal Prefetto (all. 9), si chiede quale sia stato l’esito e si propone questo punto al
prossimo OdG. Patella mette al corrente che il Commissario Alecci ha fatto un protocollo di intesa con il
Prefetto Valiante sul controllo di vicinato, dove i cittadini, anche uniti in comitati, hanno un ruolo attivo nel
coordinamento con le Forze dell’Ordine. Tarantino chiede di puntare più sula prevenzione e sulla
riqualificazione.

Non avendo altro da discutere, l’Assemblea si chiude alle ore 19:10. 

       il Presidente   la Segretaria 

Luigi F. Cappabianca  Luisa Filannino  



allegato 1



Fwd: Lettera Comitato Mobilità Sostenibile Barletta

Da: mobilita sostenibile (mobilitasostenibilebat@gmail.com)

A: segreterialfabarletta@yahoo.com

Data: martedì 13 febbraio 2024 alle ore 00:28 CET

---------- Forwarded message ---------
Da: mobilita sostenibile <mobilitasostenibilebat@gmail.com>
Date: lun 12 feb 2024 alle ore 18:47
Subject: Lettera Comitato Mobilità Sostenibile Barletta
To: <protocollo@cert.comune.barletta.bt.it>

Egr. Sig. Sindaco, esprimiamo soddisfazione per l'apertura alla
circolazione di via Andria, utile a decongestionare via Scuro e via Alvisi.
Nel contempo notiamo che non è presente la pista ciclabile, come
previsto dall'art 10 della Legge 366 del 1998.
Ricordiamo anche che in quel punto è previsto il passaggio della rete
ciclabile regionale BI6 e l'asse Murgia-Mare del Piano Provinciale della
Mobilità Ciclistica e Ciclopedonale.
Nella speranza che i lavori stiano continuando per la realizzazione della
stessa, chiediamo di poter visionare il progetto dei cantieri RFS e
Ferrotramviaria.
Cordiali saluti

La responsabile
Dott.ssa Maria Gaia Merra
per comunicazioni urgenti 342/9485278

allegato 2
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allegato 3



Incontro su lavori fronte stazione

La città

L’assemblea si è tenuta presso la Parrocchia Cuore Immacolato di Maria

Barletta - martedì 21 febbraio 2023 11.50

Powered by 

Si è tenuta nella serata di ieri 20 febbraio l'assemblea pubblica con i cittadini dei quartieri Barberini, Patalini e 167 e
l'amministrazione comunale rappresentata dal Sindaco Cosimo Cannito, l'assessora ai lavori pubblici Lucia Ricatti, l'assessore
all'urbanistica Pierpaolo Grimaldi e l'Ing. Franco Dimiccoli in qualità di direttore tecnico dell'impresa appaltatrice 'La Cascina Costruzioni'
in merito ai lavori per il secondo fronte stazione in via Vittorio Veneto.

Il piano rientra nel grande progetto "Adeguamento ferroviario dell'area metropolitana Nord-barese" finanziato con fondi dell'Unione
Europea del Programma Operativo FESR PUGLIA 2014-2020.

La "porticina" del fronte Bari Nord verrà chiusa ufficialmente il prossimo lunedì 27 febbraio, creando conseguenti cambiamenti negli
spostamenti quotidiani di tanti cittadini.

Nel corso dell'illustrazione dei lavori da parte dell'Ingegnere e dell'assessore Grimaldi non sono mancati gli interventi dei cittadini che
hanno espresso perplessità di ogni tipo, come il supporto economico per il pagamento delle strisce blu per chi raggiunge in auto la stazione
per motivi lavorativi e che con la chiusura della famosa porticina dovrà lasciare la macchina nel centro abitato e oggetto di discussione è
stato anche il probabile disagio per il traffico cittadino che verrà provocato in questi mesi sia dalla parte del sottovia Alvisi che dal
cavalcavia di via Imbriani.

Il Sindaco ha chiesto calma e pazienza alla cittadinanza che in questi mesi vedrà negarsi l'arteria pedonale utilizzata da più di cinquemila
utenti giornalieri, sia pendolari che semplici pedoni.

I lavori avranno la durata di otto mesi ma lo stesso primo cittadino ha assicurato che la ditta esecutrice cercherà di concluderli in
sei mesi.

Si spera dunque che la città possa recuperare al più presto possibile i suoi spazi per migliaia di lavoratori e studenti e con la presenza della
nuova stazione del fronte Bari Nord possa esserci una visibilità migliore per la nostra periferia.

allegato 4

Secondo fronte stazione, un incontro con i cittadini per spiegare gli 
interventi previsti

Giuseppe Schiavone
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Fwd: lavori via Vittorio Veneto

Da: Comitato BarlettaGreen (comitatobarlettagreen@gmail.com)

A: segreterialfabarletta@yahoo.com

Data: martedì 13 febbraio 2024 alle ore 00:29 CET

---------- Forwarded message ---------
Da: Comitato BarlettaGreen <comitatobarlettagreen@gmail.com>
Date: lun 12 feb 2024 alle ore 13:36
Subject: lavori via Vittorio Veneto
To: <protocollo@cert.comune.barletta.bt.it>

Spett.le Ufficio Verde Urbano,
sono in completamento i lavori stradali in via Vittorio Veneto ed è
evidente il voluminoso massetto di cemento che servirà presumibilmente
da marciapiede.
Si chiede se si stanno rispettando le aree di pertinenza come da art. 8
del Regolamento del Verde Urbano e se è stato comunicato da parte
dell'impresa esecutrice il nominativo del
responsabile della prevenzione per la tutela del patrimonio vegetale e
naturale, come da art. 11 RVU.
Si chiede, inoltre, di poter visionare il progetto di tutti i lavori della
Ferrotramviaria.
In attesa di un sollecito riscontro,
porgo Distinti saluti
Lucia Dicorato

allegato 5
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Richiesta di Inserimento Argomento nell'Ordine del Giorno -
Assemblea del 23 Febbraio 2024

Da: Barletta Retake (barletta@retake.org)

A: segreterialfabarletta@yahoo.com

Data: lunedì 12 febbraio 2024 alle ore 20:40 CET

Gentile Presidente Cappabianca Luigi Filippo 

Mi permetto di contattarLa per conto dell'associazione RETAKE Barletta con l'intento
di proporre un'aggiunta all'ordine del giorno per la prossima assemblea delle libere
forme associative, che si terrà il 23 Febbraio nella sala consiliare del Comune di
Barletta.

La nostra associazione desidera portare alla Sua attenzione la necessità di discutere
e valutare possibili miglioramenti al disciplinare che regola la gestione del verde e
dell'igiene urbana nella nostra amata città. In particolare, abbiamo rilevato che il
disciplinare precedente relativo all'igiene, specificamente all'articolo 3 punto I.b.3, e il
nuovo disciplinare del verde, in particolare all'articolo 1.5.5.1, presentano aspetti che
crediamo necessitino di un'attenta revisione per ottimizzare la gestione delle aree
verdi.

La proposta che intendiamo presentare riguarda la sequenza operativa tra la pulizia
delle aiuole e delle aree verdi e la rasatura dei prati, suggerendo che tale pulizia
avvenga in modo sistematico prima della rasatura, e che possibilmente sia affidata
agli stessi operatori del verde. Tale modifica non solo migliorerebbe l'estetica e la
funzionalità delle aree verdi ma garantirebbe anche una maggiore efficienza e
chiarezza nelle responsabilità operative.

Siamo convinti che un approfondimento di questo argomento durante l'assemblea
potrebbe portare a soluzioni vantaggiose per il miglioramento della qualità della vita
dei cittadini di Barletta e per l'efficienza dei servizi urbani, contribuendo a fare della
nostra città un esempio di gestione integrata e sostenibile del verde.

La ringrazio per l'attenzione e per l'impegno costante a favore della comunità di
Barletta e colgo l'occasione per porgere distinti saluti.

Roberta Piazzolla
Responsabile di sezione
Di Retake Barletta 
PEC: retakebarletta@pec.it

allegato 6
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Egrr. Sindaco di Barletta
Cosimo Damiano Cannito
Assessore al Demanio e Patrimonio
Davide Campese
Assessore all’Ambiente
Giuseppe Cosimo Damiano D’Alba
Assessore al Verde Pubblico
Valentina Scazzeri
Assessore agli Affari Generali e Trasparenza
Anna Maria Scommegna
Presidente CCP Affari Generali
Stella Mele
Presidente CCP Pianificazione del Territorio
Luigi Rosario Antonucci
Presidente CCP Ambiente
Patrizia Mele

e p. c. Assemblea Libere Forme Associative

Barletta, 17/01/2024
Oggetto: Scheda Censimento “Salviamo il Paesaggio – Difendiamo i Territori” – Sollecito richiesta compilazione

Lo scrivente comitato locale del Forum Italiano dei Movimenti per la Terra e il Paesaggio, per conto del Forum
nazionale e delle oltre 700 organizzazioni attualmente ad esso aderenti, con la presente chiede alla S. V. lo stato di
avanzamento della compilazione della scheda del Censimento in oggetto citata, con le informazioni richieste relative al
territorio comunale della città di Barletta.
Si rammenta che la Scheda:
- è stata più volte depositata e protocollata presso gli uffici del comune di Barletta a partire dal 2012, ultimi prott.

23/4/2019 e 23/2/2022. Gli invii a cura del Comitato Nazionale sono stati supportati da ulteriori richieste del
comitato cittadino. Sul sito ufficiale del Forum è possibile visionare lo storico delle note inviate direttamente dal
forum nazionale come anche la comunicazione inviata dal comune di Barletta, di seguito integralmente riportata
e datata 25/09/2012: «Il sottoscritto avv. Pietro Sciusco, in qualità di Assessore alla pianificazione - assetto del
territorio - Edilizia del Comune di Barletta, avendo ricevuto Vs. Nota datata 30.07.2012 con la quale chiedevate la
compilazione del modulo "DIFENDIAMO IL PAESAGGIO" comunica che sta provvedendo all'invio dello stesso non
appena ultimati i dati rinvenienti da altri settori (Manutenzioni e Demanio»); nell’aprile 2015 la scheda era già
completa e passava in discussione alle CCP Affari Generali e Ambiente;

- è stata inviata a tutti i Comuni italiani per mettere in luce con esattezza la realtà delle strutture edilizie già
presenti nel territorio di ciascun municipio e, in particolare, il numero di quelle sfitte, vuote, non utilizzate (ed
eventualmente la superficie), le superfici edificabili residue del vigente piano urbanistico e quelle previste da
eventuali piani adottati.

Pertanto, alla luce dell’approvazione dei contenuti della scheda e degli obiettivi del censimento manifestato
pubblicamente dall’Assessorato alle Politiche per il Territorio in data 04/12/2016, e dell’impegno del tecnico incaricato
dott. Mitolo, Vs. funzionario, auspichiamo che il completamento dell’iter per la compilazione della scheda avvenga
quanto prima.
Si fa presente inoltre che il percorso intrapreso dal comitato cittadino è legittimato dalla Convenzione di Aarhus che si
basa su di un modello di “democrazia ambientale” i cui pilastri fondamentali sono: accesso all'informazione
ambientale, partecipazione del pubblico ai processi decisionali, accesso alla giustizia. La convenzione, in vigore dal 30
ottobre 2001, infatti parte dall'idea che un maggiore coinvolgimento e una più forte sensibilizzazione dei cittadini nei
confronti dei problemi conduca ad un miglioramento degli obiettivi prioritari in materia di salvaguardia dell'ambiente.
In attesa di cortese riscontro si saluta cordialmente.

Luigi Filippo Cappabianca

Portavoce per il Comitato di Barletta del Forum nazionale “Salviamo il paesaggio – Difendiamo i territori”

3687722790 | salviamoilpaesaggio.barletta@gmail.com | www.facebook.com/salviamoilpaesaggio.barletta
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